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A Bulissa-iigy került a frank-per és a politikai
élet homlokterébe

A rendőrség letartóztatta a Konstantinápolyba Mészároshoz repüli! 
akaró Bulissa védőügyvédet, aki rendkívül fontos iratokat vitt véden­

céhez és akart tőle elhozni
A frankhamisítás tengelyébe Hir 

György és Bethlen István gróf minisz­
terelnök tegnapi vallomásával

az a levél került, amelyet egyes 
tanúvallomások szerint a minisz­
terei adott állítólag a irankhami- 
si résztvevőinek megnyugtatására. 

Minden jel arra mutat hogy
ez a levél ezidőszerínt a Török­
országban tartózkodó Mészáros 

Gyula birtokában van 
és a frankpörben szereplő védelem ré­
széről éppen erre való tekintettel lé­
pések történtek abban az irányban, 
hogy ez a levél a Mészárosért kifize­
tett kaucióról szóló nyugtákkal együtt 
Budapestre kerüljön.

Ma délelőtt dr. Bulissa Károly ügy­
védnek, dr. Mészáros Gyula védőjé­
nek testvéröccsét, dr. Bulissa Rezsőt, 
aki fivérének ügyvédtársa, a mátyás­
földi repülőtéren,

amikor éppen repülőgépen Kon- 
tantinápolyba indult, a rendőrség 
őrizetbe vette és iratait lefoglalta.

Az iratok között ellenőrizhetetlen hí­
rek szerint Windischgraetz Lajos her­
cegnek egy levele van, amelyet állí­
tólag a Markó uccai fogházból irt 
Mészároshoz s ebben azt Írja, hogy 
vailjon be őszintén mindent, továbbá 
dr. Aucr Pál ügyvédnek, a francia 
nemzeti bank jogi képviselőjének egy 
levele, szintén Mészároshoz, amely­
ben figyelmébe ajánlja, hogy a tiszta 
igazságot mondja el és akkor a fran­
ciák valószínűleg el fognak tekinteni 
fclelősségrevonásától, végül egy védői 
felhatalmazás, amelyet Mészáros 
Gyula tanár neje adott az ő számára.

Eddig nem lehet megállapítani, hogy 
a hir való-e, mert Bulissa Károly 
ügyvéd természetesen megtagad erre 
a kérdésre minden feleletet, annyit 
azonban kijelentett, hogy

az iratok között volt nem egy 
olyan, amelyet nem a belügymi­
niszter számára irt s amelyeket, 
mint védő küldött Mészáros cí­
mére. Kijelentette, hogy az ira­
tokba beletekintéssel reparálha- 
tallan sérelem érte, miután öccse, 
aki ügyvédjelölt, az ő helyettesí­
tésében utazott volna Angorába.
A rendőrség hivatalos közlése sze­

rint napok óta tudott Bulissa angorai 
útra készülődéséről és tudta, hogy 
fontos iratokat visz Angorába. Ezért 
fogták el a repülőgép előtt s a nála 
lévő pecsételt leveleket átadták az

ügyészségnek, illetve a vizsgálóbíró­
nak, hogy olt bontsák ícl hivatalosan. 
Azt, hogy mi volt Bulissa leveleinek 
tartalma, csak ez után a vizsgálat 
után lehet biztosan megtudni.

A mátyásföldi repülőtérről előállí­
tott Bulissa Rezső kihallgatása zárt 
ajtók mögött folyt. Gergely György 
rendőr tanácsosnak, a kapitányság 
vezetőjének szobájában. Már a dél­
előtt folyamán megérkezett dr. Éliás 
kerületi kapitány, aki állandóan a ki­
hallgatást vezető rendörtanácsos szo­
bájában tartózkodott s Gergely rend­
őrtanácsos többizben telefonon be­
szélt Budapesttel. Félkét órakor ér­
kezett meg Diószeghy tanácsos. Köz­
ben Gergely rendőrtanácsos a kihall­
gatást befejezte és

Bulissa Rezsőt Diószeghy taná­
csos érkezéséig őrizetbe helyez­

ték.

Diószeghy tanácsos megérkezése után

Bulissza Rezsőt újból előállították a 
kapitányság vezetőjének szobájába.

Körülbelül egy negyedórái várako­
zás után kinyílt a tanácsos szobá­
jának ajtaja, (ahova, behívták a 

Bulisszát kisérő detektívet. A rend­
őrtanácsos a nyitott ajtó előtt a kö­
vetkezőket mondotta:

— Bulissa ur most már elmehet 
haza.

A rendőrtanácsos kezet fogott Bu- 
lissával, aki elköszönt és eltávozo- 
zott a kapitányságról.

Két óra után érkezett meg Bulissa 
Rezső telefonértesítése, hogy elenged­
ték a rendőrségről. Közölte egyben 
Bulissa Rezső, hogy kilátásba helyez­
ték írásainak visszaadását is.

Bizonyos, hogy napok óta figyelem­
mel kísérték, mert a rendőrtísztviselő, 

i aki a repülőtéren várt rá, így szólt:
_ Ügyvéd ur, még csak ma uta­

zik? Már tegnap vártuk.

A Bulissa-ögy miatt az ellenzék hevesen ta 
madta a kormányt a parlamentben

Politikai körökben óriási szen­
zációt keleti a Bulissa-iigy és a 
parlament délutáni illésén Horváth 
Zoltán szólalt fel, hogy az ellen­
zék álláspontját ismertesse. A par­
lamenti ülésnek ezt a részét alább 
közöljük:

A napirendhez Horváth Zol­
tán szólal fel. Szóvá teszi dr. Bu­
lissa ügyvéd helyettesének Bulissa 
Rezsőnek az ügyét, akit tudvale­
vőleg ma reggel a Mátyásföldön 
Konstantinápolyba utaztábau őri­
zetbe vette. Amikor Bulissa
megkérdezte a rendőrtisztviselőt, 
miért történik ez, azt felelte, 
felsőbb utasításra cselekszik. A 
rendőrtisztviselő felszólította Bu- 
lissát, adja át iratait, mire az ki­
jelentette, hogy szabályszerű út­
levele van és nem hajlandó átadni 
iratait, de mivel a rendőrtisztvi­
selő az erőszakot hangoztatta, át­
adta az iratokat.

Állítólag az ügyvédnél egy két 
soros levél volt Windischgraetztől, 
a többi írás nem tartozik ide. 

Windischgraetz levele Mészá­
rosnak volt címezve és ab­
ban arra kérte a herceg Mé- 
szaros, hogy a frankhamisítás­
ra vonatkozóan tegyen őszinte 

vallomást.

Kijelenti, hogy az ügyvéd szabad­
ságjogát sértették meg. Azt a fel­
világosítást adták az ügyvédnek, 
hogy az eljárás egy névtelen levél 
miatt indult meg, amelyben az 
illető elmondja, hogy tudomására 
(jutott, hogy Bulissa tót kém, arra 
készül, hogy hazáját elárulja. Er­
re. indították meg az eljárást. 
Amikor Kozma Miklós jelentést 
tett a Házban a miniszterelnök­
nek, a miniszterelnök nem tett 
semmit, azzal védekezett, hogy 
ilyen feljelentéseket naponként 
kap, most pedig egy névtelen le­
vélre lefognak valakit. A másik 
oldalon egy esküt telt köztisztvi­
selő közlését nem veszik figye­
lembe.

Az a gyanú, hogy Bulissát
azért vették őrizetbe, mert
féltek azok, akiknek okuk 

van félni.
Minden egyes vádlottnak jogá­

ban van a külvilággal érintkezni. 
Az a kérdés most már, hogy a le­
vél miként került ki a fogházból. 
Biztosnak tartja, hogy Windisch­
graetz Ulainnak adta át, hogy jut- 

I tassa Mészárosnak. Ulainnál nem 
lehetett lefoglalni a levelet, még 
kevésbé lehetett volna lefoglalni 

I egy harmadik ügyvédnél. Elvárja

az igazságügy minisztertől, hogy a 
hivatalos hatalommal való vissza­
élést meg fogja torolni.

Horváth felszólalására Pesthy 
igazságügyminiszter válaszolt, aki 
a hatóság eljárását mentegette.

Farkas István azt mondja,
hogy

a letartóztatás csak azért 
történt, mert azt akarták kér­
ni, hogy Mészáros az igazat 
vallja. Ez jellemzi azt a kor­
rupt becstelen rendszert....

Szavai elvesznek a jobboldal kó­
rusba kitörő felháborodásában.

Az elnök javasolja a Háznak, 
hogy Farkast utasítsa á mentelmi 
bizottsághoz. A Ház többsége 
megszavazza az elnök javaslatát.

Farkas ezután arról beszél, 
hogy szerinte becstelenebb dolgot 
nem tud elképzelni . . .

Szavai megint a jobboldal tilta­
kozásába fulladnak. Amikor a zaj 
kissé alábhagy,

Farkas szavaiból annyi ért­
hető, hogy a frankhamisítás­
ról tudott a miniszterelnök 

és a belügyminiszter.
Újból percekig tartó vihar tör ki. 
A zaj elükével Farkas magából 
kikelve kiabálja: Szégyen és gya­
lázat, ami történik! Fogunk még 
beszélni erről!

Az elnök Farkast rendreutasitja 
és a szót megvonja tőle. A nagy 
zajból kisiivlt Nagy Vince 
hangja:

Csukjuk be a boltot!

Nyilatkoznak a politikusok
A frank-ügy legújabb fejleményei­

ről egyébként Horváth Zoltán a kö­
vetkezőket mondta munkatársunk 
előtt:

— Már az a tény, hogy Magyar- 
ország miniszterelnökének oda kellett 
állnia a törvényszék elé és az a tény, 
hogry a miniszterelnök olyan jelenetek 
részesévé volt kénytelen lenni, amely 
jelenetek során

nem is a vádlottak padján ülő 
egyénnek az ügye volt a fontos, 
hanem saját személyének a vé­

delme,
olyan tekintélyrombolás, amiből nem 
csak Bethlen István, hanem, ha to­
vább is görcsösen ragaszkodik a ha­
talomhoz, az ország is csak megté­
pázva kerülhet ki.

Pakots József Bethlen István gróf 
vallomásáról igy nyilatkozott:

_ Bethlen miniszterelnöknek a
frankügy tárgyalásán tett vallomása 
világosan megállapítja a miniszterel­
nök politikai felelősségét a frankha­
misítás bűnügyének végrehajtásában. 

A miniszterelnök azt vallotta, 
hogy már 1923-ban tudott a do- 

j logról, nyilvánvaló tehát, hogy a
! kezében lévő kormányhatalma esz-
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közökkel köteles lett volna min­
denáron megakadályozni a nem­
zetet veszedelembe döntő bűn­

cselekményt.
Barátságosan foglalkozni c szörnyű 
és tébolyodott üggyel, olyan kor­
mányzati bűn, amely most már tel­
jes politikai konzekvenciák levoná­
sát követeli.

Szociálpolitikai kérdések 
a nemzetgyQlés előtt

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Szcitovszky Béla elnök féltizenegy­

kor nyitja meg a nemzetgyűlés mai 
ülését. A népjóléti tárca költségve­
tésének általános vitájában Rothen- 
stein Mór az első szónok.

Sajnálattal állapítja meg, hogy 
a belügyminiszteri tárca költség- 
vetése még mindig száz szá­
zalékkal magasabb, mint a nép­

jóléti tárcáé.
Ami a lakásépítés terén történt, az 
egyenlő a semmivel. A minisztériu­
mokban nem törődnek a munkásság­
gal. A belügyminisztérium a munkás- 
kérdést rendőrkérdésnek tekinti. A 
munkásbiztositó nem felel meg hiva­
tásának. A bánásmód nem mgcfelelő 
s a táppénzek kiutalása igazságta­
lan. Takarékossági szempontokból 
csak akkor folyósítják a táppénzt, ha 
a munkás már mozogni sem tud. Az 
autonómia visszaállítását követeli. A 
rokkant- és nyugdijegyesület száz­
ezer tagja közül kilencezer rokkant­
nak utal ki segélyt. Az egyesület ha­
zafiasságának lett áldozata,

22 millió aranykoronát fektetett 
hadíkölcsönbe és koronajáradék­
ba, ami 300 milliárd papirkoro- 

nának felel meg.
A költségvetést nem fogadja el.

Láng János az anya- és csecsemő- 
védelemről beszél és kevesli a szü­
letések számát. Azt kívánja, hogy 
csak azok lehessenek községi elöljá­
rók, akik több gyermekes családapák. 
Mert hogy lehetne az községi elöl­
járó, aki nem tudja, mi az gyermeket 
nevelni és iskoláztatni.

Kabók Lajos: Hogy lehet akkor va­
laki népjóléti miniszter?! (Zajos de­
rültség a Ház minden oldalán.)

Láng János határozati javaslatot 
nyújt be, hogy a kormány szüntesse 
meg az egykerendszert A költségve­
tést elfogadja.

Kabók Lajos a rettenetes nyomor­
ról beszél. A népszaporodás csökke­
nése ezzel van kapcsolatban. A kor­
mánynak legfontosabb kötelessége és 
feladata a nemzet és a társadalom 
érdekében, hogy munkaalkalmakat 
teremtsen. Nem az önzés, hanem 

a lakáshiány és az éhség az oka 
a félelmetes gyermektelenségnek. 
Láng János: A lakásfelszabaditást 

meg kell szorítani. Kétségbeejtök az 
országban uralkodó viszonyok: a mun­
kanélküliség és a már szinte sportsze­
rűen űzött öngyilkosság. Örömmel 
üdvözli a munkanélküli biztosítás be­
hozását. A munkabérredukciót és a 
munkaidő meghosszabbítását minden­
áron meg kell akadályozni. A költ­
ségvetést efogadja.

Saly Endre: A Munkásbiztositó 
Pénztár körüli anomáliákat mondja 
el.

Huszár Károly elnök ezután egy 
órai szünetet rendel el.

Szünet után Jászai Samu a mun­
kanélküliek állami segélyezését kéri.

Györki Imre: A lakáslelszabadi- 
tás merénylet a lakók ellen.

A munkásbiztositó pénztár működését 
kritizálja ezután élesen. A költségve­
tést nem fogadta el.

Ezután Vass népjóléti miniszter 
reflektált a vita során elhangzot­
takra. A Ház a népjóléti tárca költ-

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
frankpör mai főtárgyalását 10 
órakor nyitotta meg Tőreky 
elnök és első tanúként báró 
Bornemissza Elemér nagy­
bérlőt hallgatta ki. A báró hosz- 
szasan magyarázgatta annak a ba­
latonfüredi útnak a lefolyását, 
amelyen ő és Hir György, mint 
szakértők vettek részt a minisz­
terelnök birtokvásárlásán. Tagad­
ja, hogy ezen az utón Bethlen 
gróf Hir Györggyel a frank-ügyről 
tárgyalt volna és azt is tagadja, 
hogy Bethlen és Hir a balatonfü­
redi erdőben egy óra hosszat 
négyszemközt dískuráltak volna.

Dr. Telek György védő: 
Igaz-e, hogy a kegyelmes asszony, 
a miniszterelnök felesége előre 
ment volna az erdőben virágot 
szedni?

A tanú: Lehet.
Dr. Telek: Azért kérdem, 

mert
ha a kegyelmes asszony előre 
ment virágot szedni, akkor 
valószínű, hogy az urak nem 
hagyták egyedül és az is való­
színű, hogy nem Hír Györgyöt 
éngedték a kegyelmes asz- 
szonnyal előre menni. Ha pe­
dig a báró ur ment előre a 
kegyelmes asszonnyal, akkor 
Hír György a miniszterelnök­
kel beszélgethetett négy- 

szemközt.
Elnök (erélyesen): Kérem, ne­

künk semmi közünk a virágsze­
déshez.

Rakovszky Iván belügymi­
niszter a következő tanú, aki el­
mondja, hogy 1925 december 
18-ig még semmit sem tudott a 
frankiigyröl és akkor is csak any- 
nyit, amennyit a miniszterelnök 
bizalmasan közölt vele. Megjegy­
zi, hogy a hivatalos titoktartás 
alól nincs felmentve, tehát a nyo­
mozásról nem adhat felvilágosí­
tást. Azt állítja, hogy a kormány 
más tagja sem tudott a frankha­
misításról a hágai letartóztatások 
előtt.

Dr. Telek védő: Más pénzha­
misítás! akcióról, amely ré­
gebben, évekkel ezelőtt íolyt 
le, nem volt előzőleg tudo­

mása?
Elnök: Erre a kérdésre ne 

méltóztassék felelni,
Dr. Telek A belügyminiszter 

ur a hivatalos titoktartást kétféle- 
képen értelmezi. Bizonyos dolgo­

tok: a bíróság elnöke terrorisztikus 
eszközökkel járt el vele vele szemben.' 
A bíróság eljárását kritizála, mire za 
elnök megvonja tőle a szót.

Ülés vége 6 órakor.

kát nem.
Csak arról hajlandó beszélni, 
ami a kormánynak is előnyére 

szolgál.
Elnök (a védőhöz erélyesen): 

Ezért rendreutasitom.
Dr. Telek védő: Indítványo­

zom, hogy kérje a bíróság a kor­
mányzó úrtól a belügyminiszter­
nek a hivatalos titoktartás alól 
való felmentését.

Elnök a bíróság nevében ki­
jelenti, hogy nem tartja fontosnak 
a belügyminiszter további valló- 
1X1 cí Sät

Ezután Wolff Károly kihall­
gatása következik. Arról tesz val­
lomást, hogy

a frankügy kipattanása után 
találkozott Nádosyval, aki el­
mondta, hogy engedély nél­
kül kezdték értékesíteni a 
frankokat és erről ő is tudott.

Nádosy azt mondta neki, hogy 
Bethlen ellenezte az akciót. Ez­
után szenvedelmes hitvallást tesz 
Nádosy iránt érzett barátságáról, 
akivel a bíróság előtt kezet fog s 
kijelenti, hogy ezután is a legjobb 
barátjának tartja.

A következő tanú S i p ö c z Je­
nő polgármester, aki szintén 
résztvett azon a beszélgetésen, 
amelyet Nádosy Wolffal folytatott 
és megerősíti Wolff vallomását. 
Miután megeskették a vallomá­
sára, Sipőcz kezet fog Nádosyval, 
de az elnök most már váratlanul 
figyelmezteti, hogy ilyent nem sza­
bad csinálni. A polgármester anél­
kül, hogy az elnökre nézett volna, 
szó nélkül kiment a teremből.

Folkusházy Lajos alpolgár­
mester Wolffal egyező értelemben 
vallott.

Ezután Kassay Farkas Bé­
la miniszterelnöki titkárt hallgat­
ják ki, aki felvilágosításokat ad 
arról, hogy Hir György hogy ke­
rült össze 1923-ban a miniszter­
nőkkel, mint birtokvásárlási szak­
értő. Elismeri, hogy Bethlen való­
ban irt leveleket Hir Györgynek, 
de azok állítása szerint csak a 
birtokvétclrc vonatkoztak.

F o g 1 e r Béla, a miniszterelnök 
másik titkára a következő tanú, 
aki arról ad felvilágosítást, hogy 
mi történt a miniszterelnöknél 
Windischgraetz memorandumával, 
amely az irredenta akciókra vo­
natkozott. Fogler szerint a memo­
randumban nem volt szó frank­
hamisításról, ezt a memorandumot

1926 május 20.

Pijónay Pál és Héjjas Iván is alá­
írták, Ezután a Perényi-levélre 
vonatkozólag tett Fogl vallomást. 
Vallomására megeskették.

Ezután az elnök a Hír György 
lakásán tartott házkutatásról szá­
molt be.
— Öt iratot talált a rendőrség, - 

jelenti ki az elnök — az egyik 
puszta névsor, amelyen sem szám, 
sem más feljegyzés nincsen, a ma- 
sík egy hálókocsijegy, a harmadik 
cédulán kezdőbetűk és számok 
vannak, a negyedik cédulán meg­
szólítás és aláírás nélkül a követ­
kező szöveg van:

— Adjon felvilágosítást, az 
ezen hamisításban szereplő kö­
vekre nézve, hogy azokat hol és 
mikor szerezték be s hogy hol 
vannak, hogy hatóságilag lefoglal­
hatok legyenek.

A cédulán rajta van a válasz is, 
a következő:

— Erre nem kívánok válaszolni. 
— Ugyanezen a cédulán a kö­

vetkező kérdés is áll:
— Mi volt Schulze szerepe? S 

mi volt a Mészáros szerepe?
— Ezekre nem akarok felelni

— ez a válasz a cédulán.
— Ezenkívül még a következő 

szöveg olvasható a cédulán:
— Hir Györggyel a Honszerctet 

gazdasági szövetkezetben talál­
koztam, a frankügyben semmi 
kapcsolatáról nem tudok.

— Ugyanitt még más betűk sze­
repelnek, tovább semmi, — jelenti 
ki Töreky elnök — a lepecsételt 
borítékban pedig egy lap van, a 
következő szöveggel:

— Kegyelmes uram, a frank­
üggyel kapcsolatban fontos 
közölnivalóm van. Semmi to­

vább,
— Ezeket foglalták le — enun- 

ciálja végül az elnök. — Ezután
fel fogjuk olvasni Jankovich, 
Marsovszky és Mankovics há­

gai vallomásait.
A hágai vallomások felolvasása 

után az elnök bejelentette, hogy a 
bizonyítási eljárás véget ért és 
következnek a bizonyítás kiegé­
szítését kérő indítványok.

Sztrache főügyész több in­
dítvány után az alábbi szenzációs 
adatot terjesztette elé:

■— Lipcséből egy levél érke­
zett, mely kétségbevonja Win­
dischgraetz hazafiságát. A le­
vél szerint a herceg bead­
ványt intézett a cseh kor­
mányhoz a cseh állampolgár­
ság elnyerése iránt. Kérvé­
nyében a herceg kijelenti, 
hogy a magyarországi földein 
kívül őt az országhoz semmi 

lelki közösség nem fűzi. 
Ezután Telek György dr., 

Rába védője terjeszti elő indítvá­
nyát:

— Azon célból,
hogy a frankügy háttere Sel- 
derittessék és a bíróság elé 
kerüljenek az igazi tettesek a 
mellékszereplők helyett, ké­
rem a szokolügy iratainak be­
szerzését, amely az ügyészsé­
gen van, továbbá a parla­
menti frankbízottság iratainak 

beszerzését.
Azonkívül kérem Walkó Lajos mi-

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par­

kírozott
Margitpark Sörszanatóriumot
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ségvetését részleteiben is elfogadta.
Kiss Menyhért bejelenti, hogy Hír 

György mentelmi jogát megsértet-

Egy lipcsei levél szerint Windischgraetz a cseh 
kormánytól állampolgárságot kért, mert földein kívül 

semmi lelki közösség nem főzi Magyarországhoz
kát itt elmond és bizonyos dolgo-
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niszter úrtól az úgynevezett hágai 
távirat beszerzését, amivel azt 
akarom igazolni, hogyha a külügy­
minisztert meg lehetett téveszteni 
a hivatalos színezettel, akkor Rá­
ba Dezsőt is meg lehetett. Kérem 
azonkívül gróf Károlyi Imre vallo­
másával kapcsolatban

Apponyi Albert és Zichy Já­
nos grófok kihallgatását,

„ünt akikkel Károlyi Imre gróf 
óUtólag közölte az irat tartalmát. 
Indítványozom azonkívül

„átér Bónisnak és Károlyi Im­
rének újból való kihallgatá­

sát,
mert semmivel sem valószínűsí­
tették, hegy vallomásaikból rájuk 
nézve kár, vagy szégyen háramol- 
l.atik, ezt mindössze deklarálták, 
ami a törvény szerint nem elegen­
dő. Kérem azonkívül 

Rakovszky Iván kihallgatását 
is azzal, hogy felmentése »iránt 
méltóztassék megkeresést intézni.

A többi védők indítványai után 
az elnök berekesztette a tárgya­
lást azzal, hogy az indítványok fe­
letti döntést a bíróság holnap reg­
gel fogja kihirdetni.

Sport-, tennisz- és vászonruháit
Moikovits Bélánál készíttesse

Hatvan-utca 36.

Ä kormány nem ad engedélyt 
a Világ megjelenésére

Budapest, május 18. A nemzet­
gyűlés mai ülésén P c t r o v a z z 
Gyula XVolíf-pártí képviselő meg­
interpellálta a belügyminisztert: 
igaz-e, hogy a Világ más címen 
való megjelenését engedélyezni 
akarja a kormány? A párt nevé­
ben tiltakozik ez ellen. A bukófel- 

- ben levő lap nem azért provo­
kálta-e a betiltását, hogy így egy­
szerűbben szabadul meg munka­
társaitól? (Nagy zaj a baloldalon 
és ellenmondások.)

Rakovszky belügyminiszter: 
Különböző küldöttségek jártak a 
kormánynál a betiltás visszavo­
nása végett, a hormány azonban 
nem volt abban a helyzetben, 
hogy a küldöttségnek kedvező 
választ adhatott volna. Olyan ké­
rés, hogy a lap megindulhasson, 
nem jutott a kormány elé és nem 
is foglalkozott vele, még kevésbé 
a lap ujból való megjelenésének 
engedélyezésével.

A választ az interpelláló képvi­
selő és a többség tudomásul vette.

A demokrácia hívei nem hagyhatják elveszni 
szavazati jogukat, mert minden demokrata 
polgá nak és polgárnőnek fel kell vonulni a 

kurzus ellen a legközelebbi választáson

A városháza 3, számú termében naponként 
8-töl 12-ig meg érinthetők a választási név­

jegyzékek

A demokrácia szabadságot, jólétet és tisztes­
séget fog teremteni, ha minden hive kitart

mellette

Márkus Jenő és Ehrenreich Salamon súlyos autó­
balesete a nyirábrányi országúton

— Uzsoráért elítélt kereskedők.
Un^ár Mihály és Sípos Sándor keres­
kedők a múlt évben tíz nyirmárton- 
íalvai asszonynak termény kölcsönt ad­
tak u£y, hogy kamat lejében 50 kilo­
gram rozst kellett megtéríteni rövid 
idő alatt. Az asszonyok uzsora miatt 
ícljelentették a kereskedőket, akiket 
a debreceni törvényszék Jency-taná- 
csa szerdán bűnösnek mondott ki 
uzsora vétségében és ezért Ungárt 
nyolc napi fogházra és 800.000 korona 
pénzbüntetésre, Sipos Sándort pedig 
15 napi fogházra cs másfélmillió ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
ellen felebbezést jelentettek be úgy a 
védők, mint az ügyész.

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna di vatclpök 

eyys gára 295,000 K.
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 41.

Szerdán délután 5 órakor a 
nyirábrányi országúton súlyos 
autószerencsétlenség történt. Már­
kus Jenő debreceni sörgyáros, 
(öldbirtokos autón haladt az or­
szágúton. A kocsit Ehren­
reich Salamon debreceni háztu­
lajdonos vezette, a gödrös or­
szágúton az autó hátsó kerekének 
pneumatikja kiszakadt és a kocsi 
vezetője nem tudta idejében elejét 
venni a szerencsétlenségnek.

A nehéz autó vísszavágódva, 
bukfencet vetett a levegőben 
és rázuhant Márkás Jenőre,

aki a fején és a gyomrán stdyos

sérüléseket szenvedett. A kor­
mánykerék mellett ülő Ehrenreich 
is súlyosan megsebesült.

Ehrenreíchnak a kormányke­
rék a mellén okozott zazódá- 

sokat és csonttöréseket.
A kondoros! vasúti megállónál vo­
natra tették a két súlyosan sebe­
sülteit és beszállították Debre­
cenbe; itt a lakásaikon ápolják 
őket. A rendőrség az autószeren­
csétlenség ügyében megindította a 
nyomozást, annak megállapításá­
ra, hogy mi idézte eiő a szeren­
csétlenséget.

Egy süketnéma könyvkötő borotvával el­
vágta felesége és két gyermeke nyakát, 

azután öngyilkos lett
Winogrovszky Aladár valószínűleg azért követte el a család­
irtást, mert egy verekedés miatt ma beidézték a rendőrségre

Budapest, május 18.
Megrendítő családi dráma zaj­

lott le tegnap éjjel Winogrovszky 
Aladár 45 éves könyvkötő pestúj­
helyi lakásán. A süketnéma Wi­
nogrovszky 1915-ben nősült és 
egy szintén süketnéma leányt vett 
el teleségül. A süketnéma házas­
pár példaszerű családi életet élt és 
két gyönyörű egészséges gyerme­
kükkel csendesen telt életük, 
amig lakásuk egy részét albérlet­
be adták özvegy Müller Jánosáé­
nak. Az albérlő két felnőtt fia 
állandó veszekedést idézett elő, 
mert szerették volna az egész la­
kást megkaparintani. Egy civódás 
alkalmával Winogrovszky az öreg­
asszonynak rohant és csak a rend­
őrök szabadították ki kezeiből 
Müilernét. A verekedés ügyében 
épen ma lett volna a rendőrségi 
tárgyalás és valószínűleg ezéift 
tört ki éjjel az amúgy is ideges 
Winogrovszky n a mészárlás!-té­
boly.

Miillerné egyik fia ma hajnal­
ban az udvaron járt és

Wínogrovszkyék lakásából az 
asszony kétségbeesett sikolto­

zását hallotta.
Az ügynek nem tulajdonított kü­
lönösebb fontosságot és ismét le­
feküdt. Reggel fél 8-kor Miillerék 
nagy meglepetésére még zárva 
volt a Winogrovszky család laká­
sának ajtaja. Az egyik Müller hu

rosszat sejtve, az ablakon bené 
zett a szobába.

— Rettenetes — sikoltotta el 
magát a fiatal fiú, — hisz ezek vé-
JCÜCII, hullai! £c.l*oz.t.iivk .. rcohe.

ban.
— Segitség, segítség — kiáltoz­

ta, —■ Winogrovszkyékat valaki 
legyilkolta, ott fekszenek véresen 
a szobában az ágyon.

A kiáltozásokra emberek rohan­
lak elő a szomszédokból. Szem­
közt lakik Szilágyi rendörtörzs- 
őrmester és Pribék János rendőr­
felügyelőhelyettes. Ahogy felcsa­
pódott az ajtó, szemben velük 
nyitva állott az éléskamara ajtaja. 
Pontosan szemben, ahogy belép­
tek, feléjük fordult arccal,

kötélen ott lógott az éléska­
mara egyik gerendájára 
akasztva Winogrovszky Ala­

dár.
Már halott volt. Közvetlenül az 
ajtónál, úgyhogy szerencsétlen kis 
fejecskéje az ajtó küszöbébe vá­
gódott,

ott feküdt átmetszett nyakkal 
tiszta ingecskéjében a tízesz­

tendős kis Aladár holtan,
elnyúlva, megmeredt szemekkel. 

És tőle alig egy lépésre
az ágy párnái között lecsün­
gő lábakkal, összevérezett in­
gekben holtan, egymásra bo­
rulva a kllcncesztendős kis

IhÁRÍÍNYÁK, KfZTYÍÍK, CSIPKÉK, MOSÓÁRÜK I
§j legolcsóbbak HOROVITZNÄL, Plac-u. 40.
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Karcsi és az édesanya ölelték 
egymást.

Félkilcnc tájban megérkezett a 
rendőri bizottság. Nyomozásra 
nem sok szükség volt. Halott volt 
mindenki, aki a szerencsétlen Wi­
nogrovszky családjába tartozott.

Ott feküdt az egyik gyerek 
mellett a borotva 

a földön közvetlenül a küszöb 
előtt és a vér, a borotva, a férfi 
nyakán a kötél, mindent, de min­
dent a nyomozás nélkül is megma­
gyarázott.

Meg lehetett állapítani a Mül- 
ler-fiuk vallomásából, hogy

reggel öt és hat óra között 
végzett először a családjával, 
tzután önmagával Winog­

rovszky Aladár.
Winogrovszky reggel félöt tájban 
ébredhetett fel. Rendesen felöl­
tözött. Készülődött arra, hogy be­
jön Pestre és a VII. kerületi kapi­
tányságon az idézésre megjelen.

Csak azután, amikor benézhe­
tett a szobába és látta az egyik 
ágyban feküdni a 10 esztendős 
kisgyerekét, Aladárt, a másik 
ágyban édesanyjával összebújva s 
boldog álomban másik gyerekét, a 
Karcsit, fogamzhatott meg ideges 
izgatott, abnormis agyaban a 
családirtás őrült gondolata.

A konyhában tartotta a borot­
váját. Aztán, úgy látszik, óvato­
san bcsompolygott a szobába, 
csendesen akart végezni az egész 
családdal. Az anyja vállához volt 
odabujva a gyerek.

Egy pillanat alatt elrángatta 
a fejét és az éles borotvával 
egyetlen mozdulattal elvágta 

a gyerek torkát.
Úgy látszik, ebben a pillanat­

ban felébredhetett az anya, aki­
nek csak két sikoltásra volt ideje, 
mert.

egyetlen szeléssel az asszony 
torkát is keresztül metszette, 
úgyhogy csaknem levágta a 

fejét.
Az asszonynak volt még annyi 
ereje, hogy haláltusájában is gyer­
mekét minden erejével magához 
szorítsa, ügy tapad nozza, úgy 
szorítja a kebléhez most is, hogy 
szinte nem lehet őket szétválasz­
tani.

A megvadult ember a különálló 
kiságyhoz rohanhatott ekkor, hogy 
a másik gyerekével végezzen. Ke­
zében a véres borotva. Ebben a 
pillanatban a sikoltásra a kisgye­
rek felébredhetett. Kiugrott és ro­
hant kifelé az ajtónak. Édesapja 
borotvával utána.

Közvetlenül a konyhaajtó 
előtt kapta el a gyereket, aki 
nem tudta kiszabadítani ma­
gát, mert az ajtó be volt 
zárva. Édesapja itt a konyha­
ajtónál szelte el másik gyere­

kének a torkát.
Innen a konyhába ment. A 

konyhában egy ruhaszárító köte­
let keresett ki.

Odavitt egy kis sámlit a ge­
renda alá, felkötötte a kötelet, 
hurkot csinált, nyakába akasz­
totta a hurkot és kirúgta maga 
alól a sámlit. Ezzel örökre pontot 
lett a egész Winogrovszky-család 
életére.

_ Még 1070 hold iöldet vesznek
el Debrecentől. Az Országos Földbir­
tokrendező Bíróság ítélete tegnap ér­
kezett le Debrecen városához a föld- 
megváltás tárgyában. Ez ítélet sze­
rint a két Ohatból 535—535 hold föl­
det akarnak elvenni.
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Magyar túra ut
A Királyi Magyar Automobil Club 

és a Tiszántúli Automobil Club ren­
dezésében június 6-án és 1-én lefu­
tásra kerülő Magyar Tura-ut képe 
mind impozánsakban kezd kibonta- 
kozni.

A hegyi verseny 7 kilométeres ta- 
von Párád előtt lesz június hó 6-án, 
a túra első napján, a sikgyorsasági 
verseny pedig a túra második nap­
ján Debrecen és Hajdúszoboszló ko­
zott két kilométeres távon két kilo­
méter nekifutással a 250. és 255, kilo- 
méterkövek között.

A túra első napján Miskolcon lesz 
az ebédállomás a Korona szállóban. 
Nyíregyházán Kállay Miklós főispán 
és Bencs Kálmán polgármester veze­
tésével a Tiszántúli Automobil Club 
ünnepélyesen fogad la a versenyzőket, 
Este ünnepi bankett lesz. Nyíregyhá­
záról 1-én reggel 6 órakor indulnak a 
versenyzők tovább és mennek Hajdú­
szoboszló, Berettyóival ., Békéscsaba, 
Orosháza, Hódmczö Msárhely, Makón 
keresztül Szegedre, ahol 6 órai pihenő 
lesz. Szegedről est a 8 órakor indulnak 
a túra résztvevő, és Kecskeméten 
keresztül érnek Budapestére; a cél a 
Soroksári úti Eegvvergyárnál lesz.

A túra motorkerékpáros résztvevői 
Hajdúszoboszlóról nem mennek Sze­
gedre, hanem Szolnokon keresztül 
mennek Budapestre.

A napokban megnyílik az átalakított 
Margit strandfürdő

JOST-cukrászdában
a Rádió Ingyen hallgatható.

A májusi napok időjárása eddig 
bizony meglehetősen ingadozó 
volt. Az egyik napon szinte tehka- 
bát illet lel, a másikor pedig olyan 
forró volt a levegő, hogy szinte 
clepedtek az emberek egy kis víz, 
hűvösség után. Most, május 20-ika 
után azonban már egészen 1Z0 
nyosra lehet venni, hogy a debre­
ceni forró nyár napjait nem sza­
kítja meg cnyhes hűvösség, hanem 
jön a tikkasztó hőség, amely Deb­
recenben szinte kibirhatatlanna 
teszi a nyarat. Az év e szakában 
nélkülözhetetlen Debrecenben a 
strandfürdő, a kellemes, nuvos 
viz, a napozásra szolgáló homok- 
pád, amelyek egy-egy délutánra 
szinte kiszabadítják Debrecenből 

a strandoiókat. ...
A Margit-fürdő igazgatóságá­

nak nemcsak az az érdeme, hogy 
régen felismerte a strandfürdő je­
lentőségét és egyetlen kényelmes, 
abszolút kifogástalan strandfürdő­
jét építette meg Debrecennek, 
hanem az is, hogy állandóan figye­
lemmel kísérve az életet, azt a 
kor színvonalán tartja és a közön­
ségnek mindig a kellő pillanatban 
bocsátja rendelkezésére. Most, 
hogy a meleg napok megérkeztek, 
a fürdő igazgatósága készentartja 

. .......,.......................................... ...........

közönsége befogadására a strand­
fürdőt, mely a legközelebbi na­
pok egyikén már meg is nyílik. A 
nagyszerű viz, a szöllöskertek es 
parkok iáitól felfrissített levegő 
nemsokára várja tehát hü közön­
ségét, amely Debrecen legjobb
társadalmából verbuválódott s 
verbuválódik ezután is.

Magán a strandon egy válto­
zást tapasztal majd a közönség. 
A Margit-fürdő strandja, noha 
eddig is teljesen modern és ké­
nyelmi és egészségi szempontból 
is kielégítő volt, ezután meg na­
gyobb tökéletességgel szolgálja 
ezeket a szempontokat. Uj test­
ápolási és testedzési felszereléssel 
bővült ki a strand és emellett a 
szórakozási lehetőségekről is meg­
felelően gondoskodott a fürdő 
igazgatósága. Ragyogóan szép, 
szinte látványosságszámba megy a 
fürdő mostani formájában s régi 
hívei bizonyosan örömmel üdvöz- 
lik majd, Kibővített homokstrand­
ja kényelmet és pompás szórako­
zást Ígér a forró napokra. Amint 

l említettük, megnyitása már csak 
napok kérdése. Bizonyos, hogy 
ezen a megnyitáson tömegesen 
keresik fel kedvelői a Margit- 
fürdő uszodáját.
................. ..............................*......

A csütörtöki rádió
Budapest (560) 2: 9.30, 12.00 és

3,00; Hírek, közgazdaság. 4.30; A 
Nemzeti Cserkész Nagytábor elő­
adása. 5.00: Szalonzenekar. 6.30; 
Rexa Dezső irodalmi előadása 1.00; 
Palló Imre, Weltmann Rózsi és Új­
laki Nagy Árpádné hangversenye. 
10.00; Kamarazene,

KÜLFÖLD:
4.00 Bern (435) 6: Zene.
5.00 Berlin (504) 10: Hangverseny.
5.15 Wien (531): 1: Mesék.
6.10 Wien: Színházi hírek.
,.uu uimin jOZlj Z.4: Zene.
1.10 Eszperantó tanfolyam.
1.15 Prága (365.5) 5: Francia tanío 

lyam.
1.30 Breslau (418) 1.5: Lengyel tan 

foyam.
1.40 Wien: Angol óra.
8.00 Bern: Lucia Corridor: énekeli. 

Brünn: Ottokar Brezinan-est. 
Prága: Hangverseny.
Oslo (382) 1.5: Zene.

8.15 Wien: Fúvós kamarazene.
Zürich (513) 1: Angol óra.

8.30 Berlin: Minna von Barnhelm.
Bréslau: Minna von Barnhelm. 
Brünn: Orosz dalest.
Zürich: Vonósnégyes.

8.40 Róma (425) 3: La Geisha.
9.00 Milano (320) 1.5: Faust.

Oslo: Nancy Thorsen énekel.
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_ A Magyar Mérnök és Építész
Egylet debreceni osztálya május 20-án 
csütörtökön d. u. fél 6 órakor a vi­
lágítási vállalat városi üzlet irodá­
jában (Rózsa ucca 3.) választmányi 
ülést tart, melynek tárgya a közgyű­
lés és az elnökválasztás elökészitése. 
Tekintettel a fontos tárgyra, kérjük 
választmányi tagtársaink fontos meg-

Előzetes letartóztatásba helyezte a vizs- 
náióbiró a hamis dollárt forgalomba hozo 

Berger Ernőt
a» Armihálvfalval gyanús dióbélkereskedő csaknem naponkint 
Wl ít ahatóron - * hamis 100 dollárost állítólag ogy 

érmihályfalval barátjától kapta értékesítés végett

Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró szerdán délelőtt H 
órakor kezdte meg Berger Er­
nő érmihályfalval •gyümölcskeres­
kedő kihallgatását, aki ellen az 
ügyészség a debreceni rendőrség
„vnirmvoli »lapján hamio

pénz forgalomba hozatala miatt 
indított eljárást. Berger Ernő nem 
tud tökéletesen magyarul s mikor 
a szuronyos fogházőr felvezette a 
vizsgálóbíró elé,

idegesen tépdeste a kabátja 
szélét és egyre csak azt haj­
togatta: Én nem vagyok ha­
misító, mit akarnak velem?

A kihallgatás négy órát vett 
igénybe, Berger a kihallgatáson a 
vizsgálóbíró kérdéseire kijelentet­
te, hogy nem érzi bűnösnek magát 
és nem áll összeköttetésben a 
dollárhamisitókkal. A százdolláros 
bankjegyet egyik jó barátjától,
P r e i s z Pinkász érmihályfalval 
kereskedőtől kapta és beváltás 
esetén három millió koronát kel­
lett volna azonnal megküldenie 
Érmihályfalvára Preisz Pinkász 
testvérének, Zsigmondnak, akinek 
tartozott. A vizsgálóbírónak arra 
a kérdésére, tudta-e azt, hogy a 
100 dolláros hamis, Berger kijelen­
tette, hogy

nem volt benne biztos, hogy

jó pénz, mivel Szatmáron nem 
vették el a bankban

és állítása szerint azért hozta át 
magyar területre, hogy itt megbi­
zonyosodjék a bankjegy jó, vagy 
hamis voltáról. A bankba állító­
lag azért nem maga ment beválta­
ni a dollárt, mert nagyon sok dol­
ga volt és nem ért rá a pénztár 
előtt várakozni, mig a bankjegyet 
megvizsgálják. W i e s e r Albertet 
ismerte régebbről, tehát öt bízta 
meg a 100 dolláros beváltásával.

A vizsgálóbíró a kihallgatás 
után kihirdette Berger Ernő 
előtt az előzetes letartóztatást 

elrendelő végzést,
ami ellen ez felfolyamodást jelen­
tett be. A törvényszék vádtanácsa 
pénteken délelőtt fog dönteni a 

! további fogvatartás kérdésében.
1 Berger szerepe a hamis dollárral 
I kapcsolatban a rendőrség előtt 
. egyre gyanusabb színben tűnik 
1 fel.

Az útlevél ugyanis, amit el­
vettek Bergertől, 153 oldalra 
terjed, tehát úgyszólván na­

ponta járt át a határon.
A detektívek igyekeztek megtud­
ni, mi dolga volt olyan gyakran 
magyar területen, de ezideig még 
nem sikerült megállapítani, hogy 
mi okból járt át folytonosan román

megszállt területről. Berger a gya­
kori utazásra vonatkozólag azt 
adta elő, hogy ö dióbelet szállít 
Érmihályfalváról, Goldberger Mór 
Csapó ucca 25. szám alatt lakó 
kereskedő részére s ezért kellett 
olyan sokszor átjönnie. A detektí­
vek több ízben ki is hallgatták 
Goldbergcrt és feleségét, akik 
előadták, hogy

díóbelct csakugyan hord nekik 
Berger, do nem fordul meg az 
üzletükben olyan gyakran, 

mint ahogy vallotta.
Egyszeri hozatalra 20- 30 kilo 
dióbelet szokott áthozni a hatá­
ron. A dióbéllel való kereskedés 
nem olyan jól jövedelmező Üzlet, 
hogy kifizetődnék a határon való 
gyakori átutazás és így a rendőr­
ség véleménye szerint csak ürügy.
A detektívek a nyomozás során 
megállapították, hogy abban az 
időben, mikor a bankban Wieser a 
100 dollárost be akarta váltani. 

Berger az uccán sétált, majd 
bement egy kávéházba és igy 
megdől Bergernelt az az ál­
lítása, hogy azért bízta a be­
váltást Wieserre, mert ő nem 

ért rá dolgai miatt.
A rendőrségi kihallgatások során 
Berger bevallotta azt is, hogy az 
utóbbi időben Nyíregyhá­
zán és Budapesten fordult meg 
sokszor. Hogy mit keresett Buda­
pesten és kikkel áll összekötte­
tésben, arra vonatkozólag ellent­
mondó, zavaros válaszokat adott, 
A debreceni rendőrség megkeresi 
a budapesti rendőrséget és közö­
sen állapítják meg, mit keresett 
Berger Budapesten és kikkel aht 
összeköttetésben, mert

megvan a lehetősége annak, 
hogy a hamis dollárosokét 
terjesztő ügynökök leje Buda­

pesten van
és a vidéken dolgozó ügynökök 
onnan kapják az utasításokat. A 
nyomozást az ügyben a rendőrség 
tovább folytatja és az irányítá­
sába bele fog kapcsolódni Prei­
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
is, akihez már eddig is több bizal­
mas jelentés érkezett a hamis 
dollárosokat terjesztő társaság 
magyar területen készülő műkö­
déséről.

I Harisnya, keztyü különlegességek Harisnya Áruházban
legolcsóbban beszerezhetők Szent Anna-ulca 2-

Legjobb férfiruhók
Feldheim DezsCnél készülnek.

Bukarestben megörült 
a Vörös Újság volt szerkesztője

Buukerest, május 19. Hétfőn 
ette felé Goga Oktávián belügy­
miniszter még hivatali helyiségé­
ben tartózkodott, amikor egy izga­
tottan lihegő, 50 év körüli ala­
csony férfi tört be a miniszter 
szobájába, utána a félrelökött 
Anghclescu belügyminiszteri 
titkárral.

— Miniszter url — kiabálta az 
izgatott ember, akiben a belügy­
miniszter Jancsó Károly újságírót 
ismerte fel, — miniszter ur, akar 
velem társulni?

Nézze maga fasiszta, én kom­
munista vagyok: hát nem tar­

tozunk mi együvé?...
Az összefutott hivatalnoki kar 

előtt teljesen nyilvánvaló volt, 
hogy a lihegő, kiabáló Jancsó Ká-

enéset. Llnokscg.

Csütörtök Apolló 1 Vígszínház Csütörtök
A bánatos ucca Két sláger egy előadásban! nnÁliie 90.
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i'viilt ember egyszer csak hirtelen 
megfordult és otthagyta a meg­
riadt társaságot.

Hosszas keresés után csak 
tegnap délben tudtak ráakad­

ni a kóborló elmebetegre
Bukarest egyik külvárosában és 
szanatóriumba szállították.

Dr Jancsó Károly pályája szo­
morúan érdekes. Biharmegyei 
dsentri-családból származik. A 
megyei közigazgatásnál kezdte, de 
erős szocialista hajlamai sokszor 
ellenkezésbe hozták a megye ve­
zetőivel. Mint vármegyei aljegyző 
Biharmegye közgyűlési termében 
az általános választói jog kérdé­
sében gróf Tisza István javaslata 
ellen szólalt fel és szépen indult 
köztisztviselői karrierje kettétö­
rött: a legközelebbi tisztujijtáson 
kibuktatták. Ekkor az újpesti szo­
ciáldemokrata párt titkári állását 
vállalta és ujságiróskodott. Az 
októberi forradalom után Kun Bé­
lához csatlakozott, aki a kom- 
mün hivatalos lapja,

a Vörös Újság főszerkesztő­
jévé tette meg.

A kommün után elfogták, de a ro­
mánok kivonuláskor magukkal 
vitték Bukarestbe.

Jancsó Károly terhelt családool 
származik. Öccse, Jancsó Jenő, 
festőművész volt, aki évekkel ez­
előtt szintén meghibbant elmével 
pusztult el.

1926 május 20. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Elítéltek két kivándorlásra csábítót
A nyíregyházai törvényszék ta­

valy vonta felelősségre Rakovszky 
Károlyt, a belügyminiszter roko­
nát, aki ellen az volt a vád, hogy 
egy Klein Lajos nevű kereske­
dővel Kisvárda környékén kiván­
dorlásra csábították a munkáso­
kat és Rakovszky Károly a bel­
ügyminisztériumban, ahol gyakran 
megfordult, jó útleveleket szer­
zett, melyeket hamis adatokkal 
kitöltött. A nyíregyházai törvény­
szék kivándorlásra való csábítás 
és közokirathamisitás vádja alól I 
kellő bizonyíték hiányában fel- j 
mentette a vádlottakat. 1
•................................................................

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ütése. Debrecen jog- és pénzügyi bi­
zottsága szerdán délután ülést tar­
tott, amelynek egyetlen tárgya volt. 
A bizottság elfogadta és elfogadásra 
ajánlotta a vásárpénztár részvénytár­
saság alapszabályainak a felértékelési 
rendelet alapján való megfelelő mó­
dosítására tett javaslatot.

— Meghalt a volt magyar udvar- 
nagy. Gyöngyösszentkeresztről je­
lentik: Gróf Szécheny Miklós csá­
szári és királyi kamarás, valóságos 
belső titkos tanácsos, volt magyar 
kiráyi íőudvarnagy, nyugalmazott pá­
risi és vatikáni nagykövet, a szuve- 

j rén múlta' vagrend lovagja, a ma- 
I gyár főrendüiáz örökös tagja tegnap 

éjjel 11 órakor vasmegyei szcntlörinci 
I birtokán 69 éves korában elhunyt.

Az ügyész felebbezése folytán 
az ügy a debreceni Ítélőtábla elé 
került, melynek Perjéssy-tanácsa 
kedden délelőtt tartotta meg az 
ügyben a tárgyalást. A kihallga- j 
tott tanuk és az iratokban levő j 
bizonyítékok alapján a tábla meg- | 
semmisítette a törvényszék fel- > 
mentő Ítéletét és Rakovszky Ká- | 
rolyt öt hónapi fogházra, társát, j 
Klein Lajost, aki vizsgálati fogság­
ban hónapokat töltött, két hó­
napi fogházra Ítélte. Semmiségi 
panasz folytán az ügy a kúria elé 
kerül.

_ Hegytnegi Kiss Pál dr, nem­
zetgyűlési képviselő 23-án vasár­
nap délelőtt 10-től 12 óráig a Füg­
getlenségi Körben tartózkodik, 
(Csapó u. 17,), ahol szívesen ail ba­
rátai és ismerősei rendelkezésére.

_ A debreceni zsidó hősi halottak
emlőkének megörökítésére alakult 
bizottság felkéri az érdekelteket, 
hogy szeretteiknek az emléktáblán 
leendő megörökítése céljából a sze­
mélyi adatokat (név, ezred, rendfo­
kozat, elhalálozás vagy eltűnés helye 
és ideje) junius 13-ig a debreceni izr. 
hitközség irodájában (József kir. 
herceg ucca 23. szám, 1. emelet) be­
jelenteni szíveskedjenek.

— Az Alföldi Takarékpénztár teg­
nap tartotta rendes évi közgyűlését, 
amelyen részvényenként 1000 korona 
osztalék fizetését határozta el. Uj 
igazgatósági tagokul Conrad Oltót, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
igazgatóját és Sebestyén Lajos okle­
veles építészmérnököt választották

meg.
__ Elitéit hólabdázók. A kereske­

delmi és iparkamarának tudomására 
jutott, hogy özv. Vargha Imrénc Ar- 
pádtéri szatócs hólabda szédelgés, 
folytat. Följelentést tett ellene s mi­
után a rendőrség a nyomozást lefoly­
tatta, az ügy a járásbíróság elé ke­
rült, amely most hozta meg az íté 
letet. özv. Vargha Imrcnét hólabda 
szédelgés kihágása miatt a járásbíró­
ság egyhavi elzárásra és 2.000,000 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte, míg segéd­
jét, akit a járásbíróság részesként ma­
rasztalt el, kétheti elzárásra és egy­
millió korona pénzbüntetésre ítélte.

I mmm Irölgifodiász I
I Veryí-sítea 1. |

_ A veszekedés vége. Ratal Sán­
dor íöidmives 1924-ben Válajban a 
Viktória-tanyán társát, Balogh Feren­
cet, aki az ő édesanyjával veszeke­
dett és a vita hevében meg is ütötte, 
a kezeügyébe került doronggal úgy 
fejbe vágta, hogy Balogh sérülésébe 
belehalt. A nyíregyházai törvényszék 
erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testi sértésben mondta 
ki bűnösnek tavaly Raíaí Sándort és 
másfél évi börtönre Ítélte. Az ügy fe- 
lebbezés folytán a debreceni tábla elé 
került, amely szerdán a törvényszék 
Ítéletét indokainál fogva helyben­
hagyta.

— Kirándulást rendez a KAOSz.
A KAOSz. vasárnap, pünköst első 
napján kezdi meg sorozatos kirán­
dulásait a konyári Sóstóra. Az 
utazás külön kocsiban történik, 
oda reggel 9 órakor és vissza a 
fürdőtelepről a 6 órakor induló vo­
nattal. A kirándulás táncdélután­
nal lesz egybekötve. Részvételi dij: 
oda és visszautazási jeggyel, 
uzsonnával és a táncdijjal együtt 
31.000 korona, mely összeget a 
megfelelő jegyek ellenében a 
KAOSz. helyiségében este 7 és 9 
óra között vagy a vigalmi bizottság 
tagjainál, előre kell befizetni.
_ Cserkész és ifj. Vörös Kereszt

kiállítás. A Magyar Cserkészszövet­
ség IX. kerülete és az Ifjúsági Vörös 
Kereszt május 21—24-ig a Debreceni

Kereskedő Társulat dísztermében vá­
sárral kapcsolatos kiállítást rendez. A 
kiállítást ünnepélyes keretek között 
pénteken délelőtt fél 12 órakor dr. 
Hadházy Zsigmond főispán nyitja meg.
E két tcstvérintézmény első ízben 
tartja együtt ipari- és kézügyességi 
munkáinak a bemutatását. Meglepően 
gazdag anyag anyag van együtt sok 
maradandó értékű tárggyal, melyek 
közül többet máris megvettek. Az 
olcsó, de igen Ízléses munkák között 
bizonyára sokan fognak ünnepi aján- 
dóknak alkalmas tárgyat találni. A 
kiállítás megtekinthető pénteken 12— 
1-ig, d. u. 3—7-ig. A többi napon d. e. 
10—1-ig, d. u. 3—7-ig. Belépődíj: 3000 
korona, tanulóknak: 1000 korona.
Iskolák tanulói tanári vezetés mellett 
ingyen mehetnek.

— Betörtek egy szabóüzletbe. Hu- 
bay György szabómesternek a Szent 
Anna uccán levő üzletét ismeretlen 
tettesek kedden éjszaka feltörték és 
elloptak az üzletből tízmillió korona 
értékű kész és javítás alatt lévő férfi­
ruhát. A betörést csakis a helyszínnel 
ismerős egyének követhették el. A 
rendőrség Hubay feljelentésére a nyo­
mozást megindította és valószínűleg 
rövidesen kézre is kerülnek a betö­
rők. Az ellopott ruhák közt volt a 
táblai elnöknek is egy rend ruhája.
_ Az adó befizetése. A városi

adóhivatal felszólítja mindazokat az 
adózókat, akik adótartozásaikat május 
15-éig be nem fizették, hogy azt já­
rulékaival együtt 8 napon belül a vá­
rosi adóhivatalnál fizessék be. Nem 
fizetés esetén a hátralékosokkal szem­
ben a végrehajtási eljárást folyamatba 
teszik.

— A halott felült az ágyban, 
azután meghalt. Kedden reggel 
megjelent az abonyi községházán 
két ember és bejelentette, hogy 
rokona, Rádi László nagyszámos 
meghalt; kérték, hogy a község 
temesse cl. A községi töjci^yzó ín- 
tézkedésérc a temetkezési vállal­
kozó kiküldte egyik alkalmazott­
ját a halott lelravatalozására, az 
öreg Rádi azonban felült az agy­
ban és nem valami barátságosan 
nézett a koporsóra. így járt a ha­
lottkém orvos is, aki szinten kon­
statálta, hogy a bejelentett halott 
életben van. Ez déelőtt történt. 
Délután öt órára Rádi László az­
után tényleg csendesen kimúlt.

— A KÉKOSz pünkösti kirándulása
A KÉKOSz debreceni csoportjának 
agilis vezetősége, amely minden alkal­
mat felhasznál arra, hogy a tagok 
összetartását erősítse, pünköst másod- 
napján, hétíün egész napos kirándu­
lást rendez a Nagyerdőre. A kirándu­
lás teljesen családias jellegű lesz, 
mindenki maga gondoskodik az élel­
mezéséről egész nap. 1 alálkozás hét­
főn reggel 8—9 óra közt a nagyerdei 
végállomásnál, ahonnan csoportosan 
vonulnak be az erdőbe, ahol egy al­
kalmas tisztáson kellemes szórakozás­
sal, társasjátékokkal töltik az időt. A 
kiránduláson nemcsak tagokat, ha­
nem vendégeket is szívesen látnak.

— A kovács szakosztály elnöksége 
ezúton hozza tagjai tudomására, hogy 
Nógrádi Pál kartársuk feleségének te­
metése pénteken délután 3 órakor 
lesz a Czegléd ucca 10. sz. gyászház­
tól. Kérik a szakosztály tagjait, hogy 
a gyászszertartáson mennél nagyobb 
számban jelenjenek meg

Tavaszi angol újdonságok
Feldhelm Imrénél
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— Vanderbilt özvegye a fenye­
gető levelek miatt elmenekült 
Amerikából. Párisi távirat jelenti, 
hogy Gloria Vanderbilt, a milliár­
dos Reginald Vanderbilt özvegye 
végleg átköltözött Párisba. Az ér­
lelte meg benne ezt az elhalálo­
zást, hogy Newyorkban tömegesen 
kapta a fenyegető leveleket. Meg­
félemlítették, hogy elraboljak 
egyetlen gyermekét, kis leányát, 
ah nem fizet nagy váltságdíját. 
Nemrégiben newyorki nyaralója 
körül fegyveres alakok ólálkod­
tak, akik lesték, mikor a gyerme­
ket sétálni viszik, de megugrottak 
a fölfogadott detektívek clöl Glo­
ria Vanderbilt nem bírta az örö­
kös félelmet és végleg elhagyta 
Amerikát.

__ A Nyugat ankétja a házasság
válságáról. Kiindulva abból, hogy az 
újabb irodalom feltűnően sokat fog­
lalkozik a házasság válságával, a 
Nyugat elhatározta, hogy ankétet 
rendez a problémáról. A hozzászólá­
sok első sorozatát a Nyugat pünkösti 
száma közli. Ignotus, Kóbor Tamás, 
Kosztolányi Dezső, Harsány! Zsolt, 
Füst Milán, Laczka Géza, Nagy End­
re, Schöpílin Aladár, Szilágyi Géza 
és Színi Gyula cikkei veszik ezúttal 
szemügyre a témát a maga elevensé­
gében és mérlegelik a tárgy körül fel­
vetődött ideákat. A pünkösti szám 
egyébként is rendkívül gazdag tar­
talommal jelent meg. Szomory Dezső 
folytatja vallomásait „Levelek egy 
barátnőmhöz" címen. Krúdy Gyulá­
tól és Kardos Lászlótól novellát kö­
zöl a folyóirat, Kosztolányi Dezső 
Wilde hires költeményét, a „Readin- 
gi fegyház balladáját" fordította le, 
Gellert Oszkár, Sárközi György, 
Somlyó Zoltán és Szép Ernő verse­
ket írlak. Barta Lajos (A Mars-re­
pülő) és Maxim Gorkij (Az Artamó- 
novok) cimü regénye adja meg még 
a szám szépirodalmi tartalmát, a kri- 
tikai rész pedig a legfrissebb iro­
dalmi, színházi, zenei és film-esemé­
nyekkel foglalkozik. A rendkívül 
terjedelmű pünkösti szám ára is csak 
20.000 korona. Negyedévi előfizetési 
dij 100.000 korona. Kiadóhivatala Vll. 
Ilka ucca 31. és Andrássy ut 6. Kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piac u. 34,

Divatos kabátot
legolcsóbban

az Apolló Divatházban
vehet. Mlklós-utca sarok.

Olcsó pünkösdi hetet 1
rendez 1

Frank Ede uridivat üzlete. |

-fürdő
r mnyári

,uu újonnan átalakított és kibővített I
szabad uszodájal

-----------------------------1___________ I

szombaton megnyílik^

1
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_ Felhívom mindazokat, akik a
debreceni Felső Kereskedelmi Iskolá­
nak A) osztályában 1916. évben érett- 
ségiztek, hogy érettségi találkozóra 
pünkösd első napján, e hó 23-an del- 
előtt 11 órakor az iskolánkban (neg- 
jelenjenek. Kovács László Debrecen, 
Piac ucca 17. ,

— Senki hivebben, melegebben
nem dalolja, muzsikálja a magyar 
lélek vi ömét és bánatát, mint 
FRÁTER LÓRÁND, a nótás ka­
pitány, Szombati dalestélye lázba 
hozta egész Debrecent, amely a 
háború óta először gyönyörködik 
kedves nótaköltőjének régi és uj 
dalaiban. Jegyek korlátolt szám­
ban még kaphatók Hegedűs és 
Sándornál.

— Halálozás. Széli Zsuzsika könyv­
kötő segédmunkásnő c hó 18-án reg­
gel életének 24-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése c 
hó 20-án délután 5 órakor lesz a re­
formátus egyház szertartása szerint a 
Katz-telep 29. számú gyászháztól. — 
Végtisztességtételérc szaktársait, szak­
társnőit és jóismeröseit bánatos szív­
vel hívjuk meg. A gyászoló család.

— Nézze meg a Margitíürdö újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást, nyújt a 
Margitíürdö újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfiirdöző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes iüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

, A híd, llerczeg Ferenc nagysza­
bású legújabb színpadi müve szom­
baton tisztviselő estben.

Gyermekelöadás pünköst vasárnap­
ján délután.

Az a huncut kéményseprő, a lcg- 
mulallalóbb mesejáték, temérdek lát­
ványossággal és az apróságnak ké­
szített meglepetésekkel, a legolcsóbb, 
legnemesebb és legjobb szórakozás 
pünköst vasárnap délutánján.

sláger. Az alaskai csodakutyával a 
főszerepben. Kisérő film: Egy ha­
zug élei. Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT
$

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry János íogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Foto börze Berzéki műtermében 
Legnagyobb választék fényképező gé 
pekben, fotócikkekben. Lemezeladá 
darabonként is. Piac ucca 38-, bent a 
udvarban.

_ Legmegbízhatóbb molykár ellen
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

— Nyári öltönyszövetek, vásznak 
legolcsóbb árban Fischer Adolf és 
Fiánál, Piac 61.

_ Fráter Lóránd örökszép nótái,
melyeket a művész f. hó 22-i koncert­
jén előad, valamint összes dalai 
kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. ze- 
nemükereskedéseben, Ferencz József 
ut 34. Telefon 54.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

_ Díjmentes oktatást ad vevőinek
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minla-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T,, Piac u. 79,

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— lukörgyártas, üvegcslszo- 
iás, kirakatok tükrözése. Slpko-« 
vits. Szív u. 14—15-Telető« 356

— Menetrendváltozások. Közli a 
most megjelent Vasúti útmutató nyári 
kiadása. Ára 20.000.— K. Kapható a 
íöbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében, valamint az 
összes helybeli könyv- és papirkeres- 
kedésekben és minden jobb dohány­
árudában.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Kél a vetés. Szinmü. 
C) bérlet

Péntek: Dolly. Operett. Tisztvi­
selő-est.

A színházi Iroda hírei:
Kél a vetés ma, csütörtökön C) 

bérletben.
Tisztviselő est holnap, pénteken és 

holnapután a Csokonai-szinházban.
Dolly, az idei szezon egyik legked­

vesebb és legnagyobb sikerű operett- 
újdonsága pénteken tisztviselő estben.

Csókos asszony, a Csokonaí- 
sziuház nagysikerű Zerkovitz—Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemükereskedé- 
sében, a főposta mellett.

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: Közkívánatra A bána­

tos ucca, Hugo Betauer regénye fil­
men 9 felvonásban. Csak felnőt­
teknek, 16 éven aluliak kizárásá­
val. A főbb szerepekben Asia Niel­
sen, Eszterházy Agnes és Werner 
Krauss. A háború utáni idők egy 
kiszakított korképe, amidőn a bűn 
a fényes palotákba költözött, mig 
a tisztesség reménytelenül hurcol­
ta az igát, amelyet az igazságtalan 
béke a legyőzőiteknek a nyakába 
akasztott. Rendkívül érdekes tör­
ténet, amikor a kopott becsületes­
ség mégis jóhoz jut.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy 
előadásban. I. A fekete sárkány, 
cowboydráma 6 felvonásban. A fe­
kete sárkány egy paripa neve és 
gazdája nem kisebb ember, mint a 
hires lovas és kitűnő cowboy szí­
nész, Hoot Gíbbson. Szép része a 
filmnek a szélvész gyorsaságú ari­
zonai lóverseny árkon-bokron ke­
resztül és több igen szép lovas 
trükk. 11. A világváros hiénái, ka­
landor dráma 8 felvonásban. Min­
den ízében eredeti amerikai film, 
amelyben a fősuly a külső kíálli- 
tásra és az erős hatásokra vart 

1 fektetve. A befejezés is amerikai,
1 mert a vége erköcsileg megnyug­

tató.
Jönnek! A regiment gyöngye, 

Reinhold Schünzellel. Mariposa, a 
bűvös táncosnő Pola Negri vei és 
Gyorsabb a viharnál, Tom Mixxel, 

METEORBAN csütörtökön Rin- 
Tin-Tin, a világitó toronyőr, világ-

A pünkösli program. Páratlanul
álló érdekes programot bonyolítnak le 
piinköstkor a debreceni egyletek, Be­
rettyóújfaluval vállvetve. Sikerüli 
megnyerniük Nagyvárad két legjobb 
csapatát, a NAC-ot és a CFR-t pün­
köst két napjára s igy a program a 
következő: Vasárnap, pünköst első 
napján a DVSC—Sátoraljaújhelyi Máv. 
játszik előmérkőzést a DIL CFR 
mérkőzés előtt. Ugyancsak pünköst 
első napján játszik a NAC csapata 
Berettyóújfaluban a BUSE csapatával. 
Hétfőn, pünköst másodnapján a DTE 
;(j,_NyTVE ifj. döntő jellegű bajnoki 
mérkőzés kertit sorra a DKASE— 
NAC mérkőzése előtt. Ugyanakkor 
Berettyóújfaluban a CFR csapata ját­
szik a BUSE csapatával. A debreceni 
mérkőzések a DIE pályán lesznek.
"" Felhívás. Felkérem a DTE I. és if­
júsági játékosait, hogy a csütörtökön 
tartandó nagytréningen teljes szám­
ban jelenjenek meg. Intéző.

Szakosztályi ülés. Csütörtökön este 
fél 9 órakor a DTE fontos futball- 
szakosztályi ülést tart, melyre az ér­
dekelt [eleket ezúton is meghívja az 
elnök.

közgazdaság

A debreceniek ( 
találkozóhelye J

Budapest legelsfirendü, mo- £ 
dern családi szállója az x

István Király ^ 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be- . 
rendezés, központi flltés, f 
melegvlzezolgéltntés, lift. 1

A Nyugati pályaudvar közűiében, #

Miért használják az orvosok 
és családtagjaik a

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Figyelem!

Élénkebb kínálat, mérsékelt vétel- 
I kedv a gabonatőzsdén
I Eladások: Buda 150 q dtuli (77)) 
j 4150 ppar. msz., 150 q (77) 4125 ppar, 

msz., 450 q dtuli .77) 4175 ppar- V., 
450 q (77) 4162 V„ 250 q tolnai (77) 
4150 ppar., 150 q pestv. (77) 4150
ppar., 200 q tiszai (77) 4225 ppar., 150 
q uunántuii (77) 4025 Mkeresztur. Rozs 
100 q 2287, ppar., 300 q 2250 Mkeresz­
tur, 100 q 2300 ppar. Árpa: 100 q 2300 
ppar. doh. Zab: 100 q 2700 ppar. Ten- 
ger:i 150 q 2050. ppar., 300 q 98 ck. 
Záhony, 3000 q 97 ck. Wien VI., 300 q 
2025 ppar Uj búza: 1050 q (77) 3450 
pp, XIII., 200 q (77) 3500 hajóp. Vili. 
200 q Vili. 15. Liszt: 0 gg 7350, Og 
7150, 2-es 6850, 4-es 6600, 6-os 5200, 
7-es 3000, Rozs 0-ás 5600. Egys. rozs­
liszt 3850.

Valutaárfolyamok. Angol iont 
347240—349240, belga frank 2020 — 
2060, cseh korona 2111—2120, dán 
korona 18745—18805, dinár 1254— 
1262, dollár 71275—71375, francia 
frank 2035—2075, hollandi forint 
28680—28830, lei 266—276, leva 516— 
521, lira 2710—2770, német márka 
16992—17042, osztrák schilling 10073

I __10102, norvég korona 15515—15565,
j svájci frank 13800—13850, svéd koro- 
! na 19105—19165.

Szenzáció!

Pünkösdi vásár
HAVAS hirisnyaáruházban

Bádogos-utca 1.
1 pár cérna flór harisnya . 30.— 1 méter valódi Schantung
1 „ miiselyem harisnya

nem hibás . . ,
1 „ fátyol harisnya . ,
1 „ keztyü, cérna . .
1 drb selyem nadrág

minden színben. 90. 
Crep de Schin . 98. 
valódi nyerslselyem 
nem puplin. . . 58. 

mintás nyers selyem 80.
FürdB-trikék, dresszed, sapkák és cipők megérkeztek

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

1. Mert a „Mlra“-kaserUvlz
kellemes izii, enyhén és 

biztosan hat.
2. A „Mira" gíaubersós gyógy­
víz teljesen pótolja a karls-

badi vizet.
3. A „Baby“-gyermekkeserü- 
viz a gyermek gyomrát ál­

landóan rendben tartja.

linikai legkitűnőbb véleményük 1
|"MÍndenütt kaphatói I

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok, 
izzók, dynamó huzalok gyári 
árban. Földvári, Debreceni 
Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heil könyvujdonságai!
Dr. Bloch István : Korunk nemi élete.

Kötve. (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
íorditva. Lexikon alak. Vászonkó- 
tés. 684 oldal.)

Pengő 20.— Korona 250.000.— 
Mcreskovszkíj : A pokol tornácában,

(A halhatatlan iró életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.—
Verlaine: Jóság. Versek. (Verlaine 

gyönyörű istenes verseinek fordítá­
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2.40 Korona 30.000,—
György Oszkár: Titkok. — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.— 
Jack London : A beszélő kutya. Uj ki­

adás. (A legmeginditóbb állatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla.

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, utolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137.500.— 
Gerhardt Hauptmann : Thiel pályaőr. 

A soanai eretnek. (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3.— Korona 37,500.—
Kapható:

Hegedtis és Sándor rt,
I könyvkereskedésében, a töposta ■illett.
I Telelő« M.

■
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Bútorok
elismei ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar it,
városi üzletében

SKBRÁLY-y. 4. sz. 
Kedvező fizetési feltételek.

SOK KIOZÖ FÁJÖ6L0M
tői szabadul mag, ha lábait

ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdöva! gondozza.

Kámfor és fenyökivonat tartalmú,
Egy nagy doboz ára 12 500 korona. 

Kapható az összes gyógyszer- 
tórákban és drogériákban. 

Főraktár Magyarország részére
Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épölet

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10,, Bikával azamoee

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Szóchenyi-utca 1. Telefon 936,

Braun Mihály
urlszabósága

Debrecen, Veres-utca 23. szám 
Elegáns öltönyöket 
olcsó árban készít.

Alakítások, Javítások és vasalások.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Levél hívásra házhoz megyek.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Jazz-band I Tambura zene I Jazz-band I

zLnöé«nedkbliuluőe8tl Tambura-zenekarom
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF 
diszitett kerthelyiségemben. Hunyadl-u. 1. szám

Jazz-band I Tambura-zene I

Divat
(Párisi minták szerint) minden szin- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHON SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Cmapö-utca sarok.

kezlyO-, k 011 z a r- és 
a r f o 11 sOizsrtárábaa

RE
SIN6FR CO.VARRÓGÉP RlSZV. TÁRS,

Jazz-band I

DIÓFA EBEDLO fehér lakcalszolt 
duplaágyas

elsőrangú kivitelben ELADÓ
HALO

WEISZ PEREN CZ asztalosmesternél
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magltfurdő után.

cukorka és gyümölcs üzlete csak 
Piae-u. 7. szám alatt.

^Jnw8j(én3mjia|yotHJ(j^

I

Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT
Hrabéczy

Széchenyi utca 18.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Kitűnő uzsonna,
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Szenzációs újdonság I
A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva l 
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Poréi Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány cs 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővitett 1925, évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zslgmond.
Ara kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott cl I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyclvén I
Havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is.
Kapható:

HegedUs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyéit a

Lloyd étterein terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer 1

Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS

a Roya-szálló volt tulajdonosa.

Reklám ár! Reklám ári 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 díb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor it.
könyvkereskedésében 

a lőpotla melleit Telefon E4.

Ügyvédek figyelmébe!:!
Ili flnvef ji ngamtalnánjoh

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Debrecen, Piac-utca 79.

I

EGY JO 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT,MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEGHALLGATNI. I

APRÓ HIRDETÉSEK.
|#| VÉTEL I • I
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Vcgh órás, Hu­
nyadi 15. ________3928

JUHGOMOLYAT a legmagasabb napi­
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telefon 6—63 4358

I SI ELADÁS I * I
min mm mmmmmuammmimmmwa ——
ZONGORA jóhangu, eladó. Bereg­

szászi-fajta, Bujdosó ucca 14., Ho­
mokkerti 4457

CSALÁDI HÁZ 3 szoba beköltözhető 
lakással forgalmas helyen eladó. — 
Bethlen u. 34,________________4463

MINDEN szép nő Földcs-Mandula- 
pasztát használ. Parlümiorrás, Hat- 
van u. 11.__________ ________ 4269

FIGYELEM I Olcsón talpaltatni, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért. József 
kir. herceg ucca 63,___________ 4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7._____________________ 4453

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenleld Róza. Hatvan ucca 
42.   4335

MÁRVÁNY MOZAIK, cementlapok, 
I betnnáruk. mindenféle építési anya-
I gok legolcsóbban beszerezhetők
I Debreceni MtikőKVárnál. Fürdő ti. 2.
! 2752
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 május 20.

72.000
80.000

160.000
120.000
90.000 

120.000 
180 000 
150.900

DARABOS MÉSZ kiadós 
HÓFEHÉR, iával égetett . 
OLTOTTMÉSZ 'h m" . . . 
PORTLANDCEMENT . .
EGER. STUKATORGIPSZ 
ALABASTROM GIPSZ . . 
FOLYAMHOMOK lm'.. 
FOLYAMKAVICS ....
MENYF ZET N ÁDFON AT
Vagontételben nügy árengedmény i 
Kapható Petöíi-tér 6. mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 
Gőzkenyérgyárnál, Piac 10. Tele- 

lon 874,___________
ZAMATOS házibor bakator és fai­

szőlőkből literenként csak 10.000 K. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut

_53._______________________ 4456
ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 

legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11.________________ 3978

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsövásártér 16., Arany János tic­
ca végével szemben. _______ 3989

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár-
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsign.ond b,llto™=" 
reskedésében, Színházi átlátó. 4390

MÉHÉSZEK figyelmébe 1 összes mé­
hészeti cikkek, mülépck Bakos vas- 
üzletében, Csapó ucca 88. __

El ADÓ ház ! Csapó ucca 86 nagy 
uccai front 3 t.ccára üzlethclyisé- 

I gekkel. lakásokkal. - Értekező, 
ugyanott

NÉGYES cséplőgarnítura 35 mázsa 
búzáért eladó. Arany János 50. 4471

ÓRAJAV1TAST bármilyen komplikál 
tat olcsó árban vállalok. Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67. ^

MAG. garantált petrezselyem 40.000 
karaláb 100.000. Kisadag 500. 
naőVadag 2000 K Paczeltnél. 404,

Phcoi vagy közelében nagyobb
! üzlethelyiséget]
! mollékhelyiséggel ás kirakattal 

keresek.
Alénla ok „Reform“ Jeligére 

kiadóba kéretnek.
Ügynökük dljoztalnok !

4382
IÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 

és Sebestyén Kishegyes, ut, tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgvár r.-t„ Fúrd 
ucca 2. Telefon 10-93.______ 3863

TÍZ szövőszék teljesen felszerelve el­
adó, vagv szakember társat kere­
sek Széchenyi ucca 23., Katz.J387

13.ERDŐS kárpitos Simonfíy ucca
Kész hencserek. díványok kapha­
tók. _________________ ____ _—

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél.
Simonfíy u, 19.______________ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható Turo- 
Darabos ucca 20. telelőn

SZALMAKALAPOK nagy választék­
ban olcsón kaphatók. Malta / una.
Csemete u. 10._____________ SÜL5

HA olcsón akar ruhézkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férftruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4060

SOM MER ENGAGE MENT : Suche fur 
die Ferien intelligentes Fräulein zu 
2 Mäderln. Ardo, Simonfíy ucca 2/a.

4469

668. ’
3849

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. _____2787

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért, azonnali lakással. 4355

TÖLGYFA, akácfa felvágva, haza­
szállítva 46.000.— . K, hasábosai, 
vagy ölre kapható Rákóczi u. 18.

4443
FÜRDÖKADAK mindenféle kivitelben 

részletfizetésre, valamint kölcsön 
kapható Auspitz bádogosnál, Rá­
kóczi ucca 1. Telefon 11—71. 4357

ITT az olcsósági hullám Goldberget- 
nél, déligyümőlcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gvárnál. Fürdő u. 2.__________ 3753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

MOLYKÁR elleni biztosítás szörme- 
és téli ruhákat Kőváry szuesne 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67.. Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű _bu- 
torait. ____________ __________

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3464

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyem 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

KERTI KAROSSZÉKEK, sétány ré­
szére készült, de visszamaradt, elis­
mert legjobb kivitelben és minőség­
ben, kovácsolt csőből és autogen- 
heggesztve, mig a készlet tart, ön­
költségi árban beszerezhetők Vas- 
hntoriivár Részvénytarsasagnal. 4450

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.^

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásártér 16., —
Arany János uccával szemben. Jbőb

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok 
Hatvan ucca 16.________ 3°—

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Pcterfia 37. Te-
efon 12—64,__________________ 3864

TÖKÉLETES kéz- cs arcápolási 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Pariümforrás, Hatvan u. 11. 4270

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas ház 
eladó. Homok ucca 120. sz. 4408

PÉKINAS felvétetik Korona kenyér­
gyárban. Jelentkezni Piac ucca 10.,
I. emelet. ________

NÉMET ajkú leány, zongorát tanít, vi­
dékre ajánlkozik. Klein- fesivcrck 
csclédintézet, Dégcnicld-tér. 4455

EGY éjjeliőr kerestetik fatelepnél. _ 
Nyugdíjasok előnyben. írásbeli aján­
latokat „Fatelep" jeligére a ki­
adóba.________ 4461

PAPLANT varrni házhoz megyek. 
Leveleket „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek.  4445

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl­
kozók. Cim a kiadóban. 4447

GYERMEKGONDOZÓ, megbízható 
szerény nőt (esetleg németet) ke­
resek 3 éves fiamhoz, ki háztartás­
ban is segédkezik, közeli nagyköz­
ségbe. Cim a kiadóban. 1144

MEGBÍZHATÓ házvezetőnő ajánlko­
zik kis családhoz, főzni perfekt 
tud, minden házimunkát végez, eset­
leg magános úrhoz május 15-re. Cí­
met a kiadóba kérem „Huscges
jeligére. ...  43,9

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen mű­
helygyakorlattal csak Kiss gépmü- 
hely soffőriskolája készít elő dijta- 
lan állásba helyezéssel. Erzsébet

Sodrony ágybetétet
legjchb minőségben kéízli

NEUMANN, Péterfla-utcaJG.

FIGYELEM ! Uj festéküzlet! Firnisz, 
terpentin, brunolín, zománc padló­
lakkok és háztartási cikkek legjobb 
minőségben és legolcsóbban kapha­
tó Bárány iestékiizlet, Csapó 19., 
Vár uccával szemben.______ 4345

íETONCSERÉP. cementlap. kut- 
tfviirU legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
Kishegvesl-ut 2. TeUf'Zn 307. 2 3

HARISNYAK. csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat-
van ucca 1.______ _ ----------

ÓRA-. ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 

1 4047ucca 1______________
ZONGORA, rövid, kereszthuros és 

egy kétajtós jégszekrény elado^ — 
Fürdő u. 4._________ ____ ___

PISKOLTY uríszabó üzlet« Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dám, Miklós ucca 7._________3Z4 >

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint telicsen ártalmat­
lan. Pariümiorrás, Hatvan u.

FEST TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen' legolcsóbban Libándi. Debre­
cen, Péterfia 4.

ucca 20
EGY- középkorú períekt 

május 15-re állást keres 
ca 45., hátúlsó udvar.

4378
szakácsnő

Miklós iic- 
4366

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogós, 
kapható Simontfy u. 5., Kernhäuser. 
Telelőn 4—12.  4283

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

_____________ 3072
SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál.____  3571

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289

PIANINO, elsőrendű gyártmány, el­
adó vagy bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában.____________440 /

HENTES- ÉS MÉSZÁROSÜZLET 
MEGNYITÁS ! Emerich-telep Ar­
nold ucca 20. szám alatt szépen 
berendezett hentes- és mészárosuz- 
letcmben állandóan friss dolgok 
kaphatók igen méltányos áron. Szi­
ves pártfogást kér Erdélyi Latos 
hentes és mészáros._______ 4606

i/U 1 i/í
, • iirraiTtrrrr-"1 ; » ~

PIAC UCCA legforgalmasabb helyén 
üzlethelyiség áruval átadó. Cim a
kiadóban._____________________ Hl7

UCCAI elegánsan bútorozott szoba 
izr urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4466

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban._________________ ... 44_

SZÉP két szobás lakás, közel az ál­
lomáshoz, kiadó. Cim a kiadóban.

4468

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feutrman bőrőndösnél vehet. 
Piac u. 44._________________ 3190

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok, legfinomabb szoba padlőlakkok 
leenlcsóhban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban.__  4327

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfcld-tér 11. szám. 3931

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

fI.O- £S MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készeu és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788 i

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000, Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren­
gedmény. ___________________44 b4

ZAMATOS házibor. bakator és faj- 
szőlőkből literenkínt csak 10.000 
K. Kapható Poroszlay ut 53. 4401

ORTH. kóser friss töltésű libazsír 
45.000 kor. klgja Hartstein vendég­
lősnél, Hunyadi u- 22. sz._____4447

STINGL,- Wirth- és más gyártmányú 
zongorák és pianino előnyös áron 
beszerezhető. Szendrő zongorarak­
tár, Batthyány u, 22._________ 4443

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, íolyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Roscn- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12.

, Telefon 674._________________ 3929
m GYERMEKHARISNYA különle­

gességeket Ilarisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja- 
vitiák Piac u. 77., Szikraáruházban.

4448
HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékbe- 

lyiségekböl álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász, Piac 4L____ 4446

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15„ 
emelet. 4449

HASZNÁLT ruhanemiiek jókarban, 
továbbá női-, férfi- és gyermekei- 
pők, matrac, ágybetét, gyermek- 
kocsi nagyon olcsón eladók. Wein­
berger, Piac u. 61 L_________1425

800 EZER koronáért leoszt Goldstein- 
étkezdeben, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde. ___   1039

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367

KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélyes, 
főtéren kiadó. Bővebbet Neumann- 
cipöiizlct, Piac ucca 18._______ '4462

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza- 
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzlelcben, Csapó

_18.   4078
SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 

Piac ucca 75. Díványok, hencse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

DEUTSCH LAJOS füszerüzleteiben, 
Piac ucca 38. és 72., naponta friss 
liptói túró és teavaj kapható, 4Z1Z

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály .
Batthyány J 3._________ ,4°i°

UJ FODRÁSZÜZLET Hatvan ucca 
?8. szám alatt. Értesítem a n. é.
közönséget, hogv fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel: 
Szabó Tihamér, fodrász. __ 442/

SÜRGŐSEN kiadó jobb családnak két 
szoba, konyha, speizból álló bútoro­
zott lakás, a város szivében, nyara­
lásra alkalmas. Cim: Vénkert, Sinai
Miklós u. 7,_____ _________ 4418

KFT SZOBA, konyhából és mellék- 
helyiségekből álló lakást keresek a 
város központján. Lelépést nem fize­
tek. ele magas bért fizetek. Citn^ a 
kiadóhivatalban. ___________ 4-'34

RÉGI korcsmahelyiség forgalmas he­
lyen, téli és nyári borozóval, kugli- 
zóval. pincehelyiséggel, italmérési 
engedéllyel rendelkezőnek azonnal
kiadó. Cim a kiadóban._______ 4362

I A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz- 
I kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­

ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület   2974

KIADÓ egy elegánsan bútorozott kü­
lönbejáratu szoba egy vagy két sze­
mély részére. Hatvan u. 50. 4393

II

■

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lelépést nem fizetek, 
de magas bért fizetek. Cim a ki­
adóban. ____________________.1389

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést vál­
lal. Révész László, Csillag ucca 87.

4402
TANULÓLÁNYT keres a „Klára"- 

szalon. Miklós u. 26. 43/0
HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­

lyiségekből álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász ügyvéd, Piac u_ 
41 4415

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. mz.

Nyomatott Hegedi* és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársasig kígyvnyomdájab»» Pile »ec* «. szám.
H


